Analisi Matematica 1A Tema A

Nome, cognome, matricola: Scritto del 14/2/2019

Scrivere le risposte nelle caselle incorniciate.

Verranno corretti solo i compiti con almeno 3 risposte giuste su 7.
Esercizio 1 Dato un parametro a € R, si consideri il sottoinsieme del piano Euclideo
Ky = {(x.,y) € R2: -1 <22+ ary+y% <1}
i) (1pt) Per quali o Pequazione t2 + ot + 1 =0 ha alméno una soluzione t € R?

if) (10pt) Determinare tutti gli o tali che K, sia chiuso, compatto, ne aperto ne chiuso.

Risposte: 1) Esiste sol. € R per a € |{|31 2) K, chiuso per o € <2
3) compatto per @« € 4| ¢ 2 4) né aperto né chiuso per @ € |4/ |5 9

Esercizio 2 Dato un parametro 3 € R, si consideri la successione reale (a,)nen definita in
modo ricorsivo da ag =2 e
L

1
An+1 = §<1 + a,, + ) n 2 0.

14 ay
i) (6pt) Studiare la monotonia della successione.

ii) (3pt) Provare che esiste e calcolare il limite L = lim ap.
n—oo

iii) (2pt) Per quali 3 la successione & strettamente decrescente?

Risposte: 5) L = e . 6) strettamente decrescente per 3 € l’;'?- <3

Esercizio 3 Si consideri la serie numerica

&0 —1)"
= (=1

- :

“—n'tnlogn
i) (4pt) Stabilire se la serie converge assolutamente.
i) (2pt) Provare che

1 3
=1+0b, con |bn| € —= n 2 1.

/n NG

iif) (4pt) Stabilire se la seric converge semplicemente (lecito usare ii) anche se non provato).

Risposte: 7) CA si/no: NoO ; CS si/no: S I

2 ore e 30 minuti a disposizione



Analisi Matematica 1A Tema B

Nome, cognome, matricola: % Scritto del 14/2/2019

Scrivere le risposte nelle caselle incorniciate.

Verranno corretti solo i compiti con almeno 3 risposte giuste su 7.
Esercizio 1 Dato un parametro o € R. si consideri il sottoinsieme del piano Euclideo
Tyi= {(:r.g)) eR?: 1<z’ +dazy+y° < T
i) (1pt) Per quali v Pequazione t2 4ot + 1 = 0 ha almeno una soluzione t € R?

ii) (10pt) Determinare tutti gli « tali che K, sia chiuso, compatto, ne aperto né chiuso.

Risposte: 1) Esiste sol. £ € R per o € idl, /2. 2) K, chinso per a € 14 1< /L
3) compatto per o € |4\ /0 4) ne aperto ne chiuso per o € || > 1/1.

Esercizio 2 Dato un parametro 3 € R, si consideri la successione reale (an)nen definita in
modo ricorsivo da ag =2 e

1 <1 SN 332 ) o
k = - (n 5 n > 0.
fntl < 5 T

i) (6pt) Studiare la monotonia della successione.

ii) (3pt) Provare che esiste e calcolare il limite L = lim a,,.
; n-—o0

iii) (2pt) Per quali 3 la successione & strettamente decrescente?

{stposhe: 5) = 1+3p% ; 6) strettamente decrescente per 8 € 3 T | J

Esercizio 3 Si consideri la serie numerica
= e
= n3tw log? n
i) (4pt) Stabilire se la serie converge assolutamente.
ii) (2pt) Provare che
) =1+by, con |bn| < g

un v

iii) (4pt) Stabilire se la serie converge semplicemente (lecito usare if) anche se non provato).

n>1.

IRisposte: 7) CA si/no: NoO ; CS si/no: & J

2 ore e 30 minuti a disposizione
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